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ІННОВАЦІЇ В ОБЛІКОВІЙ РОБОТІ В 
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 
НЕСТЕРЕНКО О.С., СТУДЕНТКА МАГІСТРАТУРИ*, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Облікова робота посідає важливе місце в системі забезпечення 

безперебійної роботи сільськогосподарського підприємства. Її головне 
завдання - це забезпечення керівництва і власників підприємства 
необхідною для прийняття рішень інформацією. Від того, наскільки 
ця інформація є достовірною, адекватною та актуальною, залежить 
якість управлінських рішень, їх своєчасність та обґрунтованість. 

Звичайно, сільське господарство, в силу своєї специфіки має 
справу із великими обсягами інформації, які знаходяться за межами 
сфери відповідальності обліковців. Це, в першу чергу, природно-
кліматичні та біологічні параметри. Але, оскільки дані фактори 
впливають на технологічні процеси, які мають перебіг в сільському 
господарстві, то, в кінцевому рахунку, наслідки їх дії потрапляють до 
сфери діяльності обліковців через вартість отриманої продукції, її 
якість, понесені витрати. 

В межах чинного законодавства підприємства мають можливість 
обирати різні підходи щодо оцінки своїх витрат, які підлягають 
визнанню. Наприклад, згідно до Положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби» [1], до нарахування 
амортизації можуть використовуватись такі методи, як прямолінійний, 
прискорений, кумулятивний, виробничий. Отже, облікова робота 
може впливати на розмір фінансових результатів підприємства. І тому 
дуже важливо, щоб в кожному господарстві облікова політика була не 
формальним документом, який час від часу показують перевіряючим, 
а справжнім довідником, який використовують в своїй практичній 
роботі обліковці та керівники підприємства. На значну роль облікової 
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політики в системі економічних відносин сільськогосподарського 
підприємства в своїх працях вказували, зокрема, В.Я. Амбросов та 
Т.Г. Маренич [2], інші дослідники. 

Також слід відмітити, що на сьогоднішній день 
сільськогосподарські підприємства, які належать до четвертої групи 
спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності згідно 
Податкового Кодексу України [3] , сплачують податок за фіксованою 
шкалою. А отже, на величину їх податкових зобов'язань не впливає 
розмір їх фінансових результатів. Разом із тим, величина прибутку є 
важливим показником для залучення потенційних інвесторів, 
передумовою інноваційного розвитку підприємства, налагодження 
перебігу процесів відтворення за розширеним типом. А в разі 
переведення таких сільськогосподарських виробників на загальні 
підстави щодо сплати податку на прибуток, питання його обліку 
набувають ще більшого значення. 

Облікова справа за своїм характером є доволі консервативною. 
Адже важливою умови достовірності звітності є сталий характер 
процедур оцінки її показників. І радикальні зміни мають своїм 
наслідком неможливість порівняння даних за різні періоди, що суттєво 
ускладнює аналітичну роботу. Тому, на перший погляд здається, що 
тут не дуже багато місця для інновацій. 

Але справжньою обліковою революцією став початок 
запровадження в Україні наприкінці 90-х років минулого століття 
стандартів (положень) бухгалтерського обліку, його адаптація і 
гармонізація із міжнародними практиками та стандартами, яка триває і 
досі. Разом із тим, в обліку постійно відбуваються еволюційні зміни, 
спрямовані на його удосконалення та поліпшення, які також за своєю 
сутністю є інноваціями. До найважливіших таких змін слід віднести 
появу і розвиток електронно-обчислювальної техніки, який спочатку 
дозволив прибрати зі столу обліковців рахівниці і замінити їх спочатку 
калькуляторами, а тоді - більш досконалими комп'ютерами, які здатні 
взяти на себе значну частину технічної роботи. 

Слід визнати, що розвиток програмно-технічних засобів обліку 
дозволяє адаптувати в електронну форму прийняті на підприємстві 
процедури обліку. При цьому залишаються вимоги до ручного 
оформлення первинних документів. А от їх обробка, контроль 
правильності заповнення, систематизація і узагальнення інформації в 
облікових реєстрах вже здійснюються автоматизовано. Це дозволяє 
вивільнити зусилля і час обліковців від рутинної роботи і при цьому 
забезпечити меншу кількість помилок. Серед найбільш поширених 
програмних комплексів, які вирішують задачі ведення обліку на 
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сільськогосподарських підприємствах слід назвати такі програми, як 
«1С» [4], «Парус» [5], інші. 

Проте, впровадження програм автоматизації обліку, 
автоматизованих робочих місць (АРМ) бухгалтера пов'язано із 
додатковими витратами на придбання необхідних програмних і 
технічних засобів, навчання персоналу, послуги спеціалістів із 
комп'ютерних технологій. Тому рішення про впровадження засобів 
автоматизації обліку має здійснюватись на основі обґрунтування 
окупності даних витрат. 

Поширення програмно-технічних засобів автоматизації 
облікової роботи дозволяє зменшити навантаження на обліковців і 
значною мірою вивільнити їх від рутинної роботи. Це дозволяє 
трансформувати їх завдання і перемістити їх на більш високий рівень 
компетенції. Перетворити облікову справу із «фотографування» 
господарських фактів на їх аналіз із тим, щоб підприємство краще 
осмислювало здійснені помилки та уникало їх в майбутньому, 
працювало краще та ефективніше. 

Така робота є і більш цікавою для обліковця, і приносить 
більше користі підприємству. Обов'язковою передумовою для неї є 
налагодження ефективної системи обліку в сільськогосподарському 
підприємстві та її автоматизація. Також є важливими високі 
кваліфікаційні вимоги до фахівців – обліковців. Цього потребує і 
робота з комп'ютерною технікою, і зростання обсягів аналітичних 
завдань. А самі обліковці перетворюються із спостерігачів на активних 
учасників господарського життя підприємства. 
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